

# 慶祝中華人民共和國成立七十四周年 香港廣西社團總會青年考察成果豐碩

## 逾千港青赴桂考察 親睹廣西發展新貌

為響應獲國家支持的「百萬青年看祖國」主題活動，踐行推動香港青少年深入感受祖國現代化建設偉大成就的目標，香港廣西社團總會及轄下屬會積極發揮桂港兩地的橋樑作用，於今年夏季先後組織十多項交流考察活動，總共帶領一千多名香港中學生及青年專業人士，赴廣西親睹祖國最新發展面貌，並與當地青年開展深入交流，冀把他們培育成以報效國家、建設香港為己任的未來棟樑。

### 項目一：香港青年探索廣西之旅2023

由香港廣西青年聯會主辦、東華三院協辦的「香港青年探索廣西之旅2023」，於7月25日帶領100名中學生和30名青年往廣西北海市及南寧市，展開為期5天的交流考察活動，行程包括近代海關歷史陳列館、中石化北海煉化公司，及北海紅樹林生態保護區等。擔任榮譽團長的香港廣西社團總會會長文穎怡表示，此行能讓香港青年對廣西的生態保護、工業生產、文旅發展有更深的認識，為桂港合作締造更多的可能性。擔任團長的香港廣西青年聯會主席莊鳴鳴表示，港青在交流過程中認識到國家最新發展成就，有助加深他們的國民身份認同。



◆參與交流團的香港中學生在台上分享此行點滴和感悟。



◆香港廣西社團總會會長文穎怡（前排右八）擔任榮譽團長。

### 項目二：廣西柳州深度文化藝術交流之旅暨總結分享會展覽活動



◆參與廣西柳州深度文化藝術交流之旅的香港青年與柳州當地中學生交流合影。

8月7日至11日，由樂群社會服務處、香港廣西柳州市同鄉聯誼會以及香港廣西僑界同鄉聯誼總會合辦「廣西柳州深度文化藝術交流之旅」，近百位香港年輕人參與其中，先後前往參觀柳州三江、侗族村寨、螺霸王、五菱寶駿基地、白蓮洞博物館、柳州文廟、密埠古鎮、百里柳江，以及到柳州市民族高中交流。

8月28日，主辦單位為「廣西柳州深度文化藝術交流之旅」舉辦總結分享會暨展覽活動，並由參與交流團的學生分享所見所聞及學習成果。民政及青年事務局局長麥美娟在分享會上表示，特區政府重視香港和內地青年的交流工作，希望將香港青年培養成愛國愛港、具備世界視野、有抱負和具正向思維的新一代，用自身所長服務國家所需。香港廣西社團總會會長文穎怡表示，同學此行能感受到內地對環境保護、物質文明、精神文明互相協調的重視，希望同學能向身邊親友分享旅途中的所見所聞。



◆香港民政及青年事務局局長麥美娟（右三）出席「廣西柳州深度文化藝術交流之旅」總結分享會暨展覽活動。

### 項目三：香港元朗區少年警訊交流參觀團



◆香港元朗區少年警訊交流參觀團

7月20日，由元朗區少年警訊名譽會長主辦、香港廣西社團總會協辦的「香港元朗區少年警訊交流參觀團」，組織70人參觀廣西玉林市國防教育基地、玉林市公安局、北流市松花派出所和玉林市巡特警支隊，讓香港青少年深入了解了玉林的文化發展歷程和風土人情及了解當地國防教育。



◆團員深入了解有關國防教育

### 項目四：香港廣西北海市同鄉聯誼會北海考察團

9月9日至12日，香港廣西北海市同鄉聯誼會組織架構成員回鄉考察，受到家鄉領導的熱烈歡迎和熱情招待。在會長溫子傑率領下，考察團四天時間內分別到合浦鎮、鐵山港等地參觀考察，實地感受家鄉的建設和發展變化。團員一行到訪合浦漢代文化博物館，與北海市委統戰部及合浦縣統戰部領導一同了解北海作為古代海上絲綢之路始發港的歷史和文化遺產保護情況。



◆香港廣西北海市同鄉聯誼會北海考察團

### 項目五：慶祝香港回歸祖國二十六周年暨桂·港共慶雙親節團



◆交流團成員逾四百多人，屬香港廣西社團總會本年度參與人數最多的一個交流團。



6月9日至6月11日，由香港廣西社團總會、深水埗居民聯會、香港廣西崇左市同鄉聯誼會、香港廣西九龍西服務中心、九龍社團聯會深水埗地區委員會主辦的「慶祝香港回歸祖國二十六周年暨桂·港共慶雙親節團」，三天兩夜的行程，先後參訪太平古城、中越德天跨國大瀑布旅遊景區、友誼關、崇左壯族博物館等地，團友親身體驗包粽子、打糍粑、製作五色糯米飯、天琴彈唱等。交流團逾四百多名深水埗街坊及鄉親參與，由廣西壯族自治區政協常委、香港廣西社團總會常務副會長、香港廣西崇左市同鄉聯誼會會長蔡朝旭擔任首席團長，屬本年度參與人數最多的一個交流團。

◆團員在友誼關留影

### 項目六：「絢麗海濱—海風中的絲路新歌」青年內地交流團

7月31日，香港廣西梧州市同鄉聯誼會舉辦的「絢麗海濱—海風中的絲路新歌」青年內地交流團，活動由香港特區政府民政及青年事務局長、青年發展委員會支持資助2023-24年度「青年內地交流資助計劃」前往廣西防城港、北海及欽州，展開為期五天交流團。



◆「絢麗海濱—海風中的絲路新歌」青年內地交流團

### 項目七：嶺南風情品讀廣西·梧州賀州桂林六天青年團

7月25日至26日，由香港廣西賀州市同鄉聯誼會舉辦的香港廣西九龍西（油尖旺）服務中心組織香港青年走進壽城—廣西賀州研學交流，體驗賀州瑤族文化，增強香港青少年的民族自豪感，推動開創賀港青年交流合作新局面。



◆嶺南風情品讀廣西·梧州賀州桂林六天青年團

### 項目八：廣西梧州之行

7月24日，香港廣西梧州市同鄉聯誼會舉辦廣西梧州之行，同鄉會會長楊展永率領一批由12至29歲青少年組成的參訪團前往梧州交流，參訪梧州學院大學生國防教育展廳，旨在推動及深化國防教育意識和宣揚國防文化。



◆廣西梧州之行

### 項目九：經濟文化交流團考察防城港、南寧及柳州

7月19日至25日，由香港廣西防城港市同鄉聯誼會組織經濟文化交流團，到訪防城港、南寧及柳州，進行文化交流商務考察。香港廣西社團總會常務副會長李進擔任榮譽團長，香港廣西社團總會常務副會長兼香港廣西防城港市同鄉聯誼會會長劉娟擔任團長。



◆經濟文化交流團考察防城港、南寧及柳州

### 項目十：2023桂港影視交流團

9月21日至25日，由香港廣西社團總會主辦、香港廣西崇左市同鄉聯誼會協辦的「2023桂港影視交流團」，到訪南寧及崇左了解廣西影視與音樂產業發展新機遇。廣西壯族自治區政協常委、香港廣西社團總會常務副會長、香港廣西崇左市同鄉聯誼會會長蔡朝旭出任顧問，香港廣西崇左市同鄉聯誼會常務副會長向展禧擔任首席團長，交流團獲廣西壯族自治區黨委常委、統戰部部長王心富接待，崇左市委常委、統戰部部長陸文新及市委統戰部副部長梁藍華全程陪同，共話桂港影視產業合作機遇和成果。



◆交流團獲廣西壯族自治區黨委常委、統戰部部長王心富接待